



FEJÉR MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
SÁRBOGÁRDI RENDŐRKAPITÁNYSÁG

Szám: 07050/ /2019. Ált.

BESZÁMOLÓ

SÁRSZENTÁGOTA KÖZSÉG

KÖZBIZTONSÁGÁNAK HELYZETÉRŐL, A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN
2018-BEN TETT INTÉZKEDÉSEKRŐL ÉS AZ AZZAL KAPCSOLATOS
FELADATOKRÓL



Tisztelt Képviselő Testület! Tisztelt Polgármester Úr!

Sárszentágota község Önkormányzat Képviselő Testületének 2018. évi munkatervében foglaltak megfelelően - a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdésében meghatározott kötelezettség alapján - a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról az alábbi beszámoló adható.

I. Sárszentágota közbiztonsági helyzetének értékelése

1. A bűnügyi helyzet alakulása

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Sárszentágota község illetékességi területén 2017-et követően 2018 évben a regisztrált bűncselekmények száma 9-ről 4-re csökkent.

1.2 A kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása

Sárszentágota területén történt kiemelten kezelt bűncselekmények száma 2017-ben 3 volt, mely 2018-ra 1-re csökkent.

A **lopások** száma Sárszentágota területén 2017-ben 1 db volt, 2018-ban nem volt. A 2 db **testi sértés** történt 2017-ben, 2018-ban nem történt, ilyen cselekmény, 2018-ban 1 db **garázdaság** történt a településen, 2017-ben ilyen jellegű bűncselekmény nem volt.

Egyéb kiemelt bűncselekményt (emberölés, embercsempészás, önbíraskodás, visszaélés kábítószerrel, személygépkocsi lopás, zárt gépjármű feltörés, rablás, kifosztás, zsarolás, orgazdaság, kiskorú veszélyeztetése, jármű önkényes elvétele, rongálás) nem regisztráltak 2017-ben.

1.3. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A közterületen elkövetett bűncselekmények száma 2017 évben 1 volt, tavaly ez a szám 2-re emelkedett.

2.A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztaltok, adatok

A Sárbogárdi Rendőrkapitányság illetékességi területén a tulajdon elleni szabálysértések számának alakulásában jelentős szerepet játszanak a szezonális jellegű jogsértések. Télen tűzifalopás, nyáron a terménylopások fordulnak elő nagyobb számban, illetve állandó jelleggel az árulopások. A lopásokat elkövető személyekkel szemben - kellő differenciálás mellett - igyekeztünk minél nagyobb számban alkalmazni a szabálysértési őrizet, illetve ehhez kapcsolódóan a bíróság elé állítás intézményét. A büntetés kiszabása kellő visszatartó hatással van, így ismételt elkövetés elenyésző számban fordul elő. A tulajdon elleni jogsértések felderítése és az eredményesség javítása érdekében a közterületi állomány figyelme folyamatosan felhívásra került az azonnali adatgyűjtő tevékenységre az elkövető kilétének megállapítása céljából.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 2012. április 15-i hatálybalépését követően - a szabálysértési

értékhatar 50.000 Ft-ban került meghatározásra - jelentősen emelkedett a tulajdon elleni szabálysértések száma.

Sárszentágota területén 2017-ben 2 eljárás indult csalás miatt, tavaly szabálysértési eljárásra nem került sor.

3.A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

2018-ban a bázisévhez viszonyítva 17,0%-os csökkenés (42-ről 35-re) következett be a személyi sérüléssel járó balesetek száma tekintetében. A 2017. évvel azonos számban, 3 halálos kimenetelű közlekedési baleset történt a tárgyévben, amely során szintén 3 fő veszítette életét. A súlyos sérüléssel járó közlekedési balesetek esetében 15,0%-os (14-ről 12-re), a könnyű sérüléssel járó balesetek esetében 20,0%-os (25-ről 20-ra) volt a csökkenés. Az ittasan okozott balesetek száma 50,0%-al 4-ről 2-re csökkent.

Sárszentágota területén 2017 évben 9 baleset történt melyből, 6 db anyagi káros, 3 db személyi sérüléssel járó baleset volt. 2018-ban csökkent a balesetek száma 3 db anyagi káros és 2 db személyi sérüléssel járó baleset történt a településen.

II. A Sárbogárdi Rendőrkapitányság által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok:

1. A közterületi jelenlét mértéke

A Sárbogárdi Rendőrkapitányság közterületi jelenléte tekintetében elmondható, a 2017. és 2018 évben is 5408 főt érintett a közterületre vezénylés, az elmúlt évben a bázis évi 56066 órával szemben 58538 órában.

Idegenforgalmi szempontból azonban szükséges megemlíteni 2018. július 27. és augusztus 7. közötti időszakban Ozora-Dádpusztá magánterületen megrendezett, O.Z.O.R.A. Fest elnevezésű szabadtéri rendezvényt, amelyen egy időben több tízezer résztvevő is jelen volt. A rendezvény nemzetközileg meghirdetett volta miatt igen jelentős volt a területre érkező és huzamosabb ideig ott is tartózkodó külföldi állampolgárok száma, akik jellemzően személygépkocsikkal, lakókocsikkal vagy éppen szervezett szállítás keretében különjáratos buszokkal érkeztek a Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtérre. A rendezvény nyílt rendőri biztosítással zajlott Fejér és Tolna megyét egyaránt érintő rendőri állomány bevonásával, illetve a Készenléti Rendőrség erőinek közreműködésével.

Az Örs területén a közterületi jelenlét a tavalyi évben kismértékben csökkent, a 2017 évi 1712 főt érintő közterületre vezénylés 1458 főre csökkent, 14.400 óra pedig 12.397-re.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata

A főbb intézkedések mutatói a következők szerint alakultak:

Elfogások: Az elfogások száma a település vonatkozásában 2017. évben 5 fő volt, ez a szám 2018 évben 3-ra csökkent.

Előállítások: Az előállítások száma 2017-ben az előző évekhez képest jelentősen megemelkedett 12-re, tavaly visszaállt az előtte lévő évekre jellemző tendencia tavaly nem volt szükség erre a kényszerintézkedésre.

Elővezetések: 11 db elrendelt elővezetés volt 2017-ben, ez tavaly 5-re csökkent.

Szabálysértési feljelentések: Az elmúlt évben 6 esetben kellett szabálysértési feljelentéssel élni a településen, erre 2017-ban 8 alkalommal volt szükség.

Helyszíni bírság: A bírságolt személyek száma 2017-ben 23 fő volt 235.000 Ft értékben, tavaly 7 esetben 105.000 Ft került kiszabásra, közigazgatási bírság 2 esetben 40.000 Ft értékben került kiszabásra.

Biztonsági intézkedések: Sárszentágotán 2017-ben, akár csak tavaly 3 esetben hajtottak végre biztonsági intézkedést.

Általános ügyirat – környeztanulmány, tartózkodási hely megállapítás, bűnügyi információkérés, fegyvertároló hely ellenőrzés javarészt - feldolgozás: A körzeti megbízott 2017-ben 15 esetben, 2018-ben 17 esetben végzett tevékenységet e tárgykörben.

3. Rendezvénybiztosítások

A Sárbogárdi Rendőrkapitányság Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság csapatszolgálati századába beosztott tagjai eredményesen teljesítették a 2018. évi csapatszolgálati képzések követelményeit. Jellemzően a Székesfehérvári és a Dunaújvárosi Rendőrkapitányság területén történő rendezvénybiztosítások és csapaterős tevékenységek esetén, megerősítő erőként kerül bevonásra a Sárbogárdi Rendőrkapitányság állománya.

A csapatszolgálati századba beosztott állományunknak, illetve az őket helyettesítő közterületi és parancsnoki állománynak a 2018. évben továbbra is jelentős többletfeladatot adott az illegális migráció miatt jelentkező határ menti megerősítési feladatok ellátása, azonban már érzékelhető volt a feladat intenzitásának csökkenése a korábbi évekhez képest. A 27 fős közterületi állományunkból 3 fő és 1+10 fő közötti létszámú állomány volt beosztva a csapatszolgálati századba összesen 9 alkalommal. A gyülekezési jogról szóló 1989. évi III. törvény és a 2018. október 1-jén hatályba lépett, a gyülekezési jogról szóló 2018. évi LV. törvény hatálya alá tartozó rendezvényt nem jelentettek be a Sárbogárdi Rendőrkapitányságon. Amennyiben bejelentést tesznek, mely nem tartalmaz minden olyan elemet, mely az elbíráláshoz, illetve a rendőrség részéről történő alapos felkészüléshez szükséges, egyeztető tárgyalások megtartásáról döntünk. Minden esetben egyeztetünk a megyei szakirányítással, továbbá a jelentési kötelezettségünknek is eleget teszünk.

A helyi rendezvényekről az értesítéseket időben megkaptuk, így a biztosítás is időben megszervezésre került, melyet a Sárbogárdi Rendőrkapitányság külső erők bevonása nélkül oldott meg.

4. Az esetlegesen katasztrófa, illetve a veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok (különösen a települések védelme érdekében tett rendőri intézkedések)

A Sárkeresztúri Rendőrőrsön 2018. évben berendelési gyakorlat nem került végrehajtásra, lakosságvédelmi intézkedésre nem került sor.

5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése

A Sárkeresztúri Rendőrőrsön 2018. évben 7 fő volt a körzet megbízotti státuszok száma, ebből egy volt ideiglenesen (Sárkeresztúr) betöltetlen, mely problémát sikerült gyorsan megoldani. A körzeti megbízottak fontos részei a Rendészeti Osztálynak, a tevékenységüket folyamatosan fokozott figyelemmel kísérjük, amennyiben úgy ítéljük meg, hogy szükséges, a megfelelő személyzeti döntéseket kezdeményezzük. A járőri létszám alacsony számára tekintettel a körzeti megbízotti szolgálat sajnos nem függetleníthető a járőrszolgálat ellátásától.

6. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai

A Sárbogárdi Rendőrkapitányságon - alapfeladatából adódóan is - jórészt a Bűnügyi Osztály végzi a bűnmegelőzési tevékenységet, természetesen a Rendészeti Osztály közreműködésével. 2018. évben főként a DADA. program keretével végeztünk bűnmegelőzési tevékenységet. Ennek témája főként a jogok és kötelezettségek, az áldozattá válás elkerülése, a bűncselekmények megelőzése. Fentiekén túl felkérésre részt vettünk több iskolai rendezvényen, vetélkedőn, falunapon. Aktív bűnmegelőzést folytattunk az ünnepnapokat megelőző bevásárlási időszakban, valamint a Mindenszentek környéki időszakban.

A Sárbogárdi Rendőrkapitányság állománya tevékenysége során nagy figyelmet fordít mindazon cselekmények felderítésére, amelyekkel az elkövetők veszélyeztetik a kiskorú testi, lelki vagy erkölcsi fejlődését. 2013. január 1-jétől új feladattal bővült az általános rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerv feladatköre, a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 34/A. § lehetőséget biztosít a tanítási időben közterületen, nyilvános helyen, nagykorú felügyelete nélkül tartózkodó gyermekkorú személlyel szembeni rendőri intézkedésre, amely alapján a 1 fő „iskolakerülő” gyermekkel szemben került sor intézkedésre, akik - a szülő, illetve törvényes képviselő értesítését követően - az oktatási intézménybe átkísérésre került, míg a bázisévben nem történt ilyen intézkedés. Bűnmegelőzési tanácsadó a Sárbogárdi Rendőrkapitányság illetékességi területén nem fejt ki tevékenységet, ezen erőfeszítéseket kizárólag a rendőrkapitányság beosztottjai végzik.

A kábítószer bűnözés megelőzése minden iskolai program állandó témája, ennek keretében történik az iskolák környékének állandó, illetve visszatérő jellegű ellenőrzése. Közúti ellenőrzések során a gyanús személyek járművének tételes átvizsgálása, különös tekintettel a kábítószer elrejtésére alkalmas helyekre. A helyi médiák időszakos tájékoztatása is folyamatos a tett intézkedésekről. A 2014 szeptemberétől az ORFK egy új, „A szülők és a családok a Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” elnevezésű kábítószer-bűnmegelőzési program is folytatódott.

A családon belüli erőszak területén sajnos a legnagyobb a látencia. Ezen cselekmények későbbi megelőzése érdekében a rendőrkapitányság állománya tudomásra jutása esetén soron kívül megteszi a szükséges intézkedéseket, bűncselekmény gyanúja esetén azonnal eljárás alá vonásra kerül az elkövető. Minden esetben, ahol a feltételek fennállnak, élni kell az ideiglenes megelőző távollattartás elrendelésének lehetőségével. Legjellemzőbb a testi sértés, kiskorú veszélyeztetés.

A családon belüli erőszaknak minősülő jogsértések száma a rendőrkapitányság illetékességi területének vonatkozásában a 2017. évi 59-ről 53-ra csökkent. A családon belüli erőszak kapcsán megvalósult bűncselekmény kategóriákban megállapítható, hogy a kiváltó okok között (férfiak) az alkohol, pszichoaktív anyag befolyásoló hatása merül fel legtöbbször, de egyre gyakoribb a napjainkban is folyamatos hatást kiváltó gazdasági válság miatt bekövetkezett munkanélküliség, pénzromlás, és a kilátástalan jövő kapcsán a családtagok közötti összeütközések és konfliktusok.

Az ideiglenes megelőző távollattartás intézményével kapcsolatban elmondható, a 2017. évi 1 esettel szemben a tárgyévben 4 alkalommal került sor határozat meghozatalára. A távollattartás alkalmazására kivétel nélkül olyan tettelegességig fajuló családi veszekedés után került sor, ahol a bántalmazott nyolc napon belül gyógyuló, könnyű sérüléseket szenvedett és megalapozottan lehetett tartani attól, hogy a bántalmazás folytatódni fog. A hozzátartozók közötti erőszak miatt alkalmazható távollattartásról szóló 2009. évi LXXII. törvény (Hktv.) rendelkezéseinek megfelelően a bántalmazott és a bántalmazó is minden esetben tájékoztatásra került a lakóhelyükön, illetve a környéken igénybe vehető éjszakai szállást nyújtó intézmények, krízisközpontok, áldozatsegítő és jogi felvilágosítást adó intézmények helyéről, címéről. Az ideiglenes megelőző távollattartásról hozott határozatok a bántalmazott beleegyezésével minden

esetben megküldésre került az illetékes Családsegítő- és Gyermekjóléti Szolgálatnak, illetve az ideiglenes megelőző távoltartással kapcsolatos iratokat a Sárbogárdi Járási Bíróságnak is továbbításra kerültek a megelőző távoltartás elrendelése céljából.

7. Együttműködés

Már korábban megállapítást nyert, hogy az eddig felszínre került negatív társadalmi problémákat, jelenségeket a rendőrség nem képes egyedül kezelni, társadalmi összefogásra van szükség. Ennek megfelelően a Sárbogárdi Rendőrkapitányság illetékességi területén – így Sárszentágotán is – folyamatos volt a kapcsolattartás és az együttműködés minden állami és társadalmi szervezettel. Az önkormányzattal való kapcsolattartást a konstruktív együttműködés jellemezte, amely feladat elsősorban a körzeti megbízottakra hárult.

A rendőri intézkedések során feltárt családon belüli problémákról a jelzéseket rendszeresen megküldtük a családsegítőknek, az általuk megtett intézkedések visszajelzéseit köszönettel vettük és ennek alapján nem egyszer rendőri intézkedésre is sor került.

A polgárőrséggel is napi kapcsolatot tart a körzeti megbízott. Az információáramlás a polgárőrök és a rendőrök között megfelelően működik.

III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra

A bűnügyi munka eredményessége különösen jónak értékelhető, számszerűségében és minőségében is, azonban a jövőben komoly hangsúlyt kell fektetni a lopások, betöréses lopások felderítésére. A közrendvédelmi állomány tovább bővülő feladatrendszerrel végezte munkáját. A közlekedési bűncselekmények terén törekedni kell az ittas gépjárművezetők és ittas kerékpárosok, valamint a gyorshajtók hatékonyabb kiszűrésére. A közrend- és a közbiztonság helyzete a Sárbogárdi Rendőrkapitányság illetékességi területén megfelelő. A lokális problémák kezelése jó színvonalú, azonban a jövőben is komoly hangsúlyt kell fektetni a fertőzöttebb területek folyamatos ellenőrzésére, a szükséges intézkedések mielőbbi megtételére az állampolgárok biztonságérzetének javítása érdekében. A Sárbogárdi Rendőrkapitányság a 2018. évre meghatározott feladatait minden szakmai területen jó színvonalal teljesítette. Több szakmai területen a tevékenység kimagasló színvonalú volt, de meg kell említeni, hogy néhány szakmai tevékenység területén a javulás szükséges.

A Sárbogárdi Rendőrkapitányság stratégiai célja

- Az Európai Parlament tagjainak 2019. évi választásával, valamint a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2019. évi választásával kapcsolatos rendőri feladatok végrehajtása.
- Magyarország külső határainak fokozott védelme, az illegális migráció elleni eredményes és következetes fellépés érdekében a határőrizeti, határforgalmi és mélységi ellenőrzési feladatok schengeni követelményeknek megfelelő végrehajtása.
- Az állampolgárok szubjektív közbiztonságérzetét befolyásoló jogsértések elleni hatékony fellépés az erők és eszközök optimális felhasználásával, az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyekkel és a polgárőrséggel kapcsolatos feladatellátással, valamint a büntetőeljárások lefolytatásának gyorsításával, eredményességének biztosításával.
- A rendőri intézkedések jog- és szakszerűségének, valamint hatékonyságának javítása.
- A rendőrkapitánysággal szembeni közbizalom és a Rendőrség tekintélyének erősítése (rendőri intézkedések szakszerűségének és kulturáltságának növelése, a törvénysértésekre azonnali határozott reagálás).

- A felderített bűncselekmények számának növelése.
- A 2018. évben regisztrált bűncselekmények számának csökkentése, az ismeretlen tetteses felderítési és a nyomozás eredményességi mutatók megfelelő szinten tartása.
- A bűnmegelőzési munka hangsúlyosabbá tétele az áldozattá válás elkerülése érdekében, különösen a gyermekek és az időskorúak tekintetében. A bűnmegelőzés további lehetőségeinek kutatásában, kidolgozásában és végrehajtásában a partnerkapcsolat még szorosabbá tétele a családsegítő szolgálatokkal, civil szervezetekkel.
- Kiemelt figyelem fordítása a családon belüli erőszakos, garázda, élet- és testi épség elleni cselekmények, a kábítószer bűnözés visszaszorítására, az áldozatvédelmi tevékenységre, a bűnismétlés megelőzésére, a bűnmegelőzési tevékenység végzése a kormány bűnmegelőzési programjának megfelelően.
- A jogszabályok megsértőivel szemben határozottabb, szigorúbb fellépés, a jogkövető, szabálytisztelő állampolgári magatartásra történő ösztönzés.
- A közlekedésbiztonsági helyzet további javítása, különösen a halálos balesetek és a balesetekben meghalt személyek számának csökkentése. A közlekedési fegyelem javítása és megszüldítése a személyi sérüléssel járó közlekedési balesetek megelőzése és visszaszorítása, a kiemelt közlekedési szabálysértések következetes szankcionálása. Hatékony baleset megelőzési tevékenység végzése, az ittas járművezetők kiszűrése és felderítése. Kiemelt időszakokban rendőri jelenlét biztosítása az általános iskolák, frekvenciált helyen található gyalogosátkelő helyek környezetében.
- Az önkormányzatok rendészeti tevékenységének az erősítése és segítése. A kistelepülések - különös tekintettel a közbiztonsági szempontból hátrányos települések - közbiztonságának javítása.
- Az illetékességi területen működő önkormányzatok részvételével megtartott Járási Egyeztető Fórumon felvetett problémák mielőbbi orvoslása, az etnikai indíttatású bűncselekmények elleni közös fellépés, azok megelőzése. A kisebbségek körében a társadalmi kapcsolatok erősítése, szorosabb együttműködés a kisebbségi önkormányzatokkal: kiemelt figyelemmel a bűnmegelőzésre, az áldozattá, bűnelkövetővé, illetve szenvedélybetegé válás elkerülésére és az ismeretterjesztő kommunikációra.

Sárbogárd, 2019. május 21.

/: Budavári Árpád r. ezredes :/
rendőrkapitány